

从“弯道超车”到“变道超车” 萧山ABC产业集群呼之欲出

淳安 5年时间将引进 百名浙大硕博士

本报讯(驻淳安记者 程海波 通讯员 周娟)昨日,“智汇康美”——百名浙大博士助力康美千岛湖建设工程正式启动,首批29位浙大的在读博士和硕士赴淳参与项目服务。

“智汇康美”——百名浙大博士助力康美千岛湖建设工程,计划从今年起,用5年时间争取引进100名以上的浙大硕博来淳,参与淳安经济社会发展和康美千岛湖建设,这也是淳安着眼长远发展、补齐淳安发展短板而采取的一项重要举措。

今年首批招募的29名硕博士,分别来自浙大的13个院系,其中博士19名、硕士10名,他们将在淳安进行为期4至6周的专题研究,参与15个项目的服务,并为这些服务项目提供相应的解决方案和路径。

近年来,依托良好的生态环境,淳安成为许多知名企业和高科技企业的投资地,由此也带动了越来越多高层次人才到淳安就业创业。同时,淳安对各类高层次人才的需求量也在不断增加。为此,淳安不断加大人才引进力度,在去年构建“1+10”的人才政策体系的基础上,又出台了新引进本科及以上学历毕业生生活补贴的人才新政,对来淳工作的应届本科、硕士、博士毕业生,再给予1万-5万元的一次性生活补贴。粗略计算,一名博士毕业生到淳安工作,可以拿到40万元的购房补贴,近10万元的生活补贴与政府津贴。

目前,淳安县还在研究制定启动实施定向选调生招聘、硕博研究生创新创业成长计划,并探索建立项目、课题合作研发,课题项目产业化运作等相关政策,以吸引更多高层次人才到淳安就业创业。

临安 建立三级 “河道警长体系”

本报讯(通讯员 符翔满 杨青 驻临安记者 管光前)最近几个月来,抽空到岳山溪边走一走,已经成为临安青山派出所网格民警胡伟川的“每日必修课”。

昨日,老胡像往常一样步行到岳山溪巡河,见到有村民往溪里丢垃圾,他一个箭步急忙上前劝阻。

岳山溪是穿越青山湖街道集镇的一条溪,全长仅2.44公里,主要功能是集镇排涝。由于河道流经居民区和经营场所,常有垃圾倒入河中,一度是临安为数不多的劣V类河道。

老胡担任岳山溪河道警长以来,主动对接街道、村等相关部门,组建了巡查小组,加强对岳山溪的巡查力度。同时广泛拓展渠道,接受群众举报,协助有关职能部门加强现场执法力度。

他每天除了不定期开展巡查护河,还认真做好巡河台账,把存在的问题详细报送给街道和有关部门。今年3月份以来,他和他的巡查小组已累计发现并及时处理问题11个。正是因为老胡的较真履职,草莓种植户蒋某在岳山溪放鸭的“传统”得到了纠正;岳山溪两岸居民配上了生活垃圾桶……

每天巡查一圈,问题一项一项解决,岳山溪的臭味慢慢消失,河面越来越整洁,溪水也越来越清澈。现如今的岳山溪已经焕然一新,成功摘掉了劣V类水的帽子。

在临安公安战线,像老胡那样,“越界”护河的人还有很多。

今年以来,临安市公安局本着“五水共治、治污先行”的基本思路,充分发挥公安机关职能作用,推出了“河道警长制”,立足本职,打管结合,全力护航“治水剿劣”工作,为建设“美丽幸福新临安”提供坚强后盾。

他们在全市181条河道,建立了三级“河道警长体系”。从局领导、所长到基层民警,全员兼职当河道警长。今年以来,各级河道警长共计巡查走访3442余次;协助“河长、河段长”开展保洁、排污口封堵、违章清理、河道疏浚、生态修复、水质改善等各项工作207次。还严厉查处破坏环境资源的各种违法犯罪行动,配合查处多起乱排污、垃圾乱倾倒、钓鱼、电鱼等行为,有力处置因“五水共治”行动引发的不安定因素15起。

产业为代表的创新经济加快发展。根据计划,网易将面向全国以及全球集聚高端研发人员约2000人,还将从美国“硅谷”等地区吸引100名以上海外高层次人才。

如今,萧山ABC产业集群呼之欲出。在网易落户前,6月5日,萧山与阿里巴巴集团签署深化合作协议,双方将在云计算等七大领域开展全面合作。接下来,萧山还将以北京大学、西安交通大学、网易等为依托,构建一个信息经济研究和产业化平台。

另外,萧山经济技术开发区也通过搭建“智慧谷”平台发展ABC产业。3月25日,浙大宣布成立由校长吴朝晖领衔的睿医人工智能研究中心,构建中国首个开放式医学人工智能平台,目前它已在浙大和中国智慧健康谷同时挂牌。微医也将依托其在互联网医疗+人工智能上的探索,开始迈向发展的

3.0时代。萧山科技城板块内工业大数据产业也迅猛壮大,美林数据、钱塘大数据等一批大数据企业纷纷起航。最近,聚焦ABC产业的智慧交通谷也落户萧山经济技术开发区,它将在萧山打造一个“交通+”和交通大数据应用并举的产业平台,未来五年,它将引入超过150个项目入驻。

目前,钱江世纪城也已规划出一个ABC产业集群区,总规划楼宇面积180万平方米,将打造成为以人工智能、大数据和云计算等未来科技产业为主,云集全球科技领军企业的产业集群区。

从传统工业大区到ABC创新经济高地,可谓萧山发展的“变道”。

从“弯道超车”到“变道超车”,这样的逆袭,在萧山是前所未有的。从清华、北大,到阿里、网易,再到北美最大跨境电商平台Wish、印度版“天猫”Paytm Mall双双落户萧

山,以及丝路国际联盟总部、浙商投融资平台分别落地湘湖金融小镇和钱塘江金融港湾,它们对萧山产业生态的改变是颠覆性的,更让萧山摆脱了公众对其传统产业大区认知的“首因效应”。特别是中国工业大数据大会、中国区块链创新大赛、丝路国际联盟大会等一揽子国家级甚至国际级行业大会的举行,让萧山站上了金融、大数据、3D打印、新能源汽车等创新经济的“风口”。

为什么有底气去“变道超车”,是因为萧山面临前所未有的发展机遇。国家级临空经济示范区、钱塘江金融港湾、“拥江发展”战略等等国家、省市战略的“叠加”,让萧山有底气、有信心去选择全新的发展轨道。特别是今年以来,萧山在“大湾区”、“大都市”、“大花园”等建设方面的点睛之笔,都以各自的生态动能去支撑它的“变道”。

钱塘江畔看梦幻星空灯光秀 西湖区邀你“清凉一夏”



本报(实习生 高欣 何修豪 通讯员 汪晓 记者 毛长久)昨天,杭州正式出梅入夏,进入一年里最难熬的高温少雨时节。

每年这个时候,很多人都盘算着去哪里玩。记者从西湖区风景旅游局获悉,首届国际梦幻星空灯光节将在钱塘江畔的海皇星生态乐园开幕,让你在家门口就能享受到“清凉一夏”。

7月7日至8月6日,每晚18:30-22:30,盛大的光影盛宴将如约而至——现场将有数十组灯光艺术作品,点点星光汇聚成银河。在夏日的蝉鸣中,漫步在星光里,遇见灰姑娘的南瓜马车、花仙子飞舞在田野里,孔雀开屏绽放出斑斓的色彩、穿过时光隧道重温童年、梦之船驶向幸福的彼岸……

欢迎来到童话的世界。

海皇星的晚上不是只有梦幻星空。作为西湖区重点打造的夜游景区,除了灯光节,该乐园还设置了水枪大战、丛林探险、徒手摸鱼、星空魔法表演秀等全新项目,等着大家来体验。园区在离地1.5米以上的树木间设置并搭建各种关卡障碍环节,将树连成一条线路,你可以通过各种方式行进到达终点,感受树上勇士的刺激;园区内还打造了一条美食街,有长沙臭豆腐、蒙古肉串、火爆鱿鱼、鸡翅包饭、狗不理包子等17种美食。

据悉,海皇星生态探险乐园地处西湖区双浦镇境内,远离城市的喧嚣,是集生态、探险、娱乐、教育于一体的户外亲子探险乐园。园区近20万立方米的水系,三条干流环绕贯穿其中,园区四季常绿。园区有樱花园区、拓展基地、高科技游乐园、四季生态观光采摘园等8大体验区,其中,采摘园内新品种的水蜜桃7月份相继成熟。约上亲朋好友,你在这里能一边感受大自然的秀丽风光,一边品尝甘甜爽口的水蜜桃,快乐度过每一个酷热的日子。

芬兰国家馆落户跨贸小镇 正版“圣诞老人”要来杭州了

本报讯(通讯员 柳景春 陈波宇 记者 许卓恒)圣诞老人的故乡,要给杭州人带来最正宗的芬兰产品。昨天下午,“一带一路”中国杭州·芬兰新地省对话论坛暨芬兰新地省芬中贸易平台与杭州跨贸小镇战略合作签约仪式,在浙江展览馆举行,这标志着芬兰国家馆即将落户在下城区的跨贸小镇上。

芬兰位于欧洲北部,不仅拥有40座国家公园,也拥有洁净的空气。40座国家公园散布在当地的群岛、湖泊、森林、沼泽和丘陵。芬兰又地处“一带一路”西北部延长线,在2015年4月成为亚投行创始国成员,并积极响应中方“一带一路”倡议。新地省则位于芬兰的南海岸,拥有约160万居民,占芬兰总人口的四分之一以上,是欧洲经济增长最快

的地区之一,是芬兰一个重要的商业区域,并且是一个充满活力的知识中心和新的欧洲商业与政治创新中心。

为进一步推动双方经济、文化、旅游、贸易等方面的合作,充分发挥跨贸小镇的产业优势,今年年底前,芬兰国家馆将落户下城区跨贸小镇海彼购街区,成为小镇第25个国家和地区的产品主题馆。

该国家馆的面积在600平方米左右,目前正在内部装修。该馆将首次把芬兰科技类创新产品、丰富的大洋水产及拥有独特的北欧设计理念的芬兰特色工艺品带入中国,并成为芬兰资金投资中国的一个重要节点。杭州的老百姓,则可以直接来跨贸小镇海彼购国际街区芬兰馆逛逛,采购心仪的

芬兰产品。

“今后,杭州人可以在芬兰馆内买到最正宗的芬兰母婴产品、正版圣诞老人、芬兰特色家具、高科技产品、纯天然美食等。当然,我们也会把杭州的龙井茶、丝绸等特产以及旅游资源推广到芬兰去。”芬兰新地省芬中贸易平台CEO朱明明表示,“价格方面,还将会尽量做到与芬兰当地同价。”

据悉,朱明明是一位土生土长的杭州人,他留学欧洲后在芬兰工作生活了7年,而此次下城区跨贸小镇与芬兰新地省的合作,就是经他主导促成。“杭州是我的老家,资源当然要充分利用,我加了许多杭州的新闻群,对杭州的发展变化,相当关注。”据他透露,以往游客去芬兰旅游,买到的圣诞老人



芬兰圣诞老人将落户杭州。 记者 李忠 摄

也不一定是正版的,但是,以后在芬兰馆内就可以买到经芬兰圣诞老人基金会正版授权的圣诞老人主题产品。

杭钢半山基地 拟打造浙江智能健康创新园 设计方案首次亮相,高炉、老火车等工业遗存将得以保留

七大功能板块 展示工业文化时代缩影

在方案中,我们感受到了工业文化和科技、时尚的奇妙碰撞。

园区将分为人口形象展示区、室内外互动体验区、活力文创区、餐饮休闲区、个性创业区、生态停车区、时尚运动区七大功能板块。

人口形象展示区保留现有大乔木,拆除

部分厂房,增加广场面积,原来的仓库则变身成为轻餐饮区。

室内外互动体验区将室内展示体验延伸至室外,集T台走秀、产品发布、主题展览,与“杭钢之路”灯光秀形成多功能复合体验空间。

在活力文创区,商业内街顶上设置LDE

“铁水”“冷却”等元素以新形式延续

园区建设将以工业遗迹、钢铁文化为切入点,例如提取铁矿石、钢坯、特有工业零部件等历史碎片,巧妙重组融合,将原油泵房周边改造成一处富有杭钢烙印的艺术之作;针对原检验用房及机房周边,设计将水泥地面碎化,通过生态方式

重新组合,形成兼具生态和艺术的新景观。

而高炉、老火车等工业遗存将得以保留,并结合科技艺术等表现方式,展现钢铁文化。例如局部保留原有电线杆进行艺术再创作,在视觉上感受到燃烧的烈焰和流淌

方案优化后即将启动项目施工

据运营该园区的杭钢智谷科技有限公司人员介绍,智能健康创新园是聚焦杭钢集团半山基地“产城融合、创新高地”战略布局的启动区项目之一。

我们看到的这一版概念方案,出自中国美术学院风景建筑设计研究院陈继华风景建筑所。

据了解,目前杭钢智谷科技正在和设计

的铁水;以数字三维和计算机3D感应为技术支撑,也是对“冷却”这一炼钢重要环节的呼应,比如你正走着的地方,雨就停了,走过之后,雨又唰唰落下;通过钢丝绒结合声光电技术,营造出人与铁水共舞的场景,唤醒钢铁时代的记忆。

公司进一步讨论方案的细节,对方案进行调整和优化。而方案中的几大项目,也将分期开工,待首期项目方案优化后即启动项目施工。



杭钢智能健康创新园效果图。

通讯员 汤臻 见习记者 黄冉

自杭钢关停以后,“钢铁梦”的转型一直是老百姓关注的焦点。

昨天,拱墅区对外公布了打造浙江智能健康创新园(暂名)的概念方案,这也是杭钢老厂房转型后酝酿出的首个文创作品。

该产业园位于半山路386号,原为杭钢薄板厂,占地面积54123平方米,建筑面积33830平方米,是健康环保智能特色小镇规划核心区域,以“共享创新”为主旨,以“众创办公”为功能定位。

今后,这个烙印着工业文化时代痕迹的园区,将汇聚工业、生态、科技及创业文化,或将成为全国钢铁文化特色园区新标杆。